
 
 
 

 
Comune di Gioia del Colle 

I consiglieri comunali 
                                                    

Al Presidente del Consiglio Comunale Vito Etna 

       Al Sindaco del Comune di Gioia del Colle 

  protocollogenerale.gioiadelcolle@pec.rupar.puglia.it 

 

OGGETTO: Interpellanza sulla manutenzione di strade e piazze della nostra città. 

 I sottoscritti Consiglieri Comunali Paradiso Donato e Pavone Filomena 

Premesso che, nel Bilancio Preventivo 2021 approvato in Consiglio Comunale in data 19 aprile u.s., è stato 
stanziato un importo di euro 800.000,00 per lavori di manutenzione ordinaria e straordinaria di strade e 
marciapiedi; 

considerato che, grazie al progetto denominato “Strada per Strada” della Regione Puglia, con il quale sono 
stati stanziati 100 milioni di euro a favore di tutti i comuni della Regione, alla nostra città sono stati assegnati 
euro 858.383,08 destinati esclusivamente alla manutenzione e messa in sicurezza di strade, marciapiedi e 
piazze; 

tenuto conto che il suddetto finanziamento regionale prevede, per velocizzare il tutto, procedure 
semplificate con tempi contingentati per l’avvio e per la conclusione dei lavori, pena la perdita dei 
finanziamenti; 

visti la rilevanza di detti interventi e l’impatto che gli stessi potranno avere sulla viabilità della nostra città; 
oltre che le richieste sempre più pressanti dei cittadini gioiesi; 

chiedono 

di conoscere: 

- se l’Amministrazione Comunale ha approntato un Piano di interventi su strade e marciapiedi della 
nostra città, che tenga conto delle innumerevoli situazioni di criticità esistenti; in un quadro 
coerente di programmazione; 

- se l’Amministrazione intende aprire un confronto in Consiglio Comunale sulla individuazione delle 
opere da realizzare e le modalità di coinvolgimento dello stesso; 

- se è previsto un coinvolgimento da parte dei cittadini, tenuto conto che il finanziamento regionale 
riporta come punto qualificante per la sua attuazione la salvaguardia della piena trasparenza, 
attraverso una piattaforma on line con cui tutti i cittadini potranno seguire l’andamento dei vari 
cantieri che si andranno ad attivare. 
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Gli scriventi chiedono, inoltre, che le risposte alla presente interpellanza siano comunicate in una 
prossima seduta del Consiglio Comunale, ai sensi dell’art.82 del Regolamento per il funzionamento del 
Consiglio Comunale. 

        Gioia del Colle, 22.06.2021                           

        I CONSIGLIERI COMUNALI 

Donato Paradiso 

Filomena Pavone 

              

                                           

 

          

 

          

 

          

          

           

 


